

怎么解决“小眼镜”现象?新高考志愿如何填报?5月25日,江苏省教育厅厅长、省委教育工委书记葛道凯和江苏省教育厅副厅长、省委教育工委委员顾月华,以及相关部门负责人走进《政风热线》,就招生考试、课后服务、毕业就业、学生身心健康发展等方面的问题,现场回应。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

新高考、儿童近视、公民同招…… 这些热点,教育厅回应来了

三组措施防控江苏中小 学生近视

据葛道凯介绍,江苏中小学生的近视率高于全国平均水平,2018年到2020年,平均近视率分别是60%、58.1%和63.3%。在5月11日教育部发布“光明行动”方案前,2019年还发过《综合防控儿童青少年近视实施方案》,方案明确近视率每年要下降1个百分点,省教育厅有三组措施保证实现近视防控目标。

第一要增加户外活动时间。每天在校内保证一小时的课外活动时间,校外也要保证一小时的户外活动时间,实践证明这个措施是非常有效的。

第二是“双减”。一是减少校内课业负担,比如小学低年级不能给孩子留家庭作业,高年级的家庭作业也不能超过一定时间;二是减轻校外培训负担。比如不能超前教、超标教、超时教,控制校外的培训时间,原则上线下培训机构不能超过晚上8:30。

第三要“三保障”。一是要有相应的投入来保障,比如今年江苏省政府把改造800所义务教育学校的照明条件,作为为民生办实事的项目;二是加强科研保障,加强研究。省教育厅建立儿童青少年近视防护研究中心,

制定了相应的监测制度来研究青少年近视的规律、原因和改进的方式方法;三是考核保障,压实各级的责任。

近年来,江苏涌现出一些五育并举的典型,比如徐州骑路小学坚持8年让学生课余时间花样跳绳,该小学生的近视率和肥胖率都是零,且孩子们的的成绩也是不错的,实践证明德智体美全面发展才是教育发展的正确方向。

6月27日-7月2日公布 2021高校招生计划

2021年江苏高考改革,实行3+1+2模式。新高考志愿填报实行院校专业组,一所大学可能会被划分成N个专业组,考生及家长在填报时需注意哪些问题?

江苏省教育考试院院长、党委书记袁靖宇表示,俗话说七分高考三分报考,可见志愿填报是非常重要的。新高考方案跟08高考方案在志愿填报方面有几个不同:第一,批次不同,08方案是本一本二方案,新高考直接会同到本科方案。第二,志愿填报方向不同,08方案中本一本二批次均可以报考8个专业,新高考最多填6个专业。第三,填报的单位不同,08方案填报的单位是院校,新高考方案填报的单位是

院校专业组,最多的要填40×6。

“可以继续发挥以前的‘冲一冲、稳一稳、保一保’填报策略。”袁靖宇表示,6月27日到7月2日公布招生计划,广大考生注意研究已报的院校招生章程、专业的体检要求、学费要求,防止填报不准后被院校退档。另外,要掌握一般的推导计算方法,以往院校专业的排名、名次排序等依然有重要的参考价值。

“高考前的最后几天,要引导孩子把学习重点放在巩固所学的知识上,使所学知识进一步系统化、条理化,把之前经常犯的错误拿出来看一看,避免再次犯错。对考生来说,平和的心态最重要,能把平常掌握的知识水平正常地发挥出来,就是最大的成功。”葛道凯说。

关于公民同招,提出五 大关键词

有网友提问:南京市公民同招政策要求,民办学校报名人数超过招生计划数的,所有报名人员全部实行电脑随机派位录取;报名人数未超过招生计划数的,一次性全部录取。但去年南京市各区发布的“中小学电脑派位计划”中,有的民办名校招生人数有几百人,而实际上摇号只有几十

个,如何确保摇号的真实性?

顾月华指出,江苏去年首次在全省范围内义务教育公民同招,全省6170所公办学校和592所民办学校的184万名新生全部做到免试入学,达到公民同招改革的预期。今年招生工作的基调就是巩固成果、深入推进、防止反弹。

她表示,南京网友反映的情况也是以点带面,全省都要引以为戒,具体有五个方面的重点工作,也就是五个关键词。一是免试入学,所有的纸笔测试、面试、变相的竞赛成绩、培训机构成绩,一律不能作为入学的成绩。二是就近,公办学校就是按照学区范围内入学,民办学校就是按照审批地的区域招生。三是摇号,主要针对的是热点民办学校,要规范民办九年一贯制学校小学直升初中和政策性优抚照顾对象招生行为,做到“应摇尽摇”。四是服务,最终的原则是要保证每个孩子不因贫困特殊情况而失学。五是监督,接受来自媒体、社会各界,包括每个家庭的监督。去年开始设立了义务教育公民同招监管平台,要求各个市也要建立健全完善这个监管平台,就是强化全过程的监督,特别是对那些扰乱公众视听,扰乱招生秩序,制造焦虑、贩卖焦虑的言行坚决打击。

今年南京各区义务教育招生政策出台

5月25日,南京鼓楼区、玄武区、秦淮区、建邺区等多个区的义务教育招生政策出台。现代快报记者注意到,南京各公办义务教育学校施教区划定,招生日程全部明确。参加小学或初中入学电脑派位的学生,如未派中,仍可回原施教区公办学校就读。

现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳

小学

派位不中仍可回施教区 公办校读书

小学招生以鼓楼区为例,6月5日、6日(周六、周日)公办小学本区户籍新生报名登记,6月18日、19日(周五、周六)小学新生填报电脑派位志愿,6月26日(周六)区内热点公办小学和民办小学电脑派位。

小学招生对象要求为年满六周岁(2014年9月1日至2015年8月31日出生)的适龄儿童。公办小学施教区免试就近入学。继续推行热点公办小学空余学额电脑派位。区教育局根据小学招生计划及施教区适龄儿童报名登记等情况,确定并公布实行电脑派位的公办小学名单及电脑派位计划。民办小学与公办小学同步登记报名、同步录取、同步注册学籍。各民办

小学的招生方案需报区教育局审核后向社会公布,同时报市教育局备案。民办小学严格按照核准的招生计划实施招生,报名人数超过招生计划数的,所有报名人员全部实行电脑随机派位录取;报名人数未超过招生计划数的,一次性全部录取。民办小学应及时公开招生的相关信息。

符合条件的鼓楼区适龄儿童,如有参加电脑派位意愿,其父母(法定监护人)应于6月18日至19日到施教区小学参加电脑派位报名,逾期未报名的,不得补报。参加电脑派位的适龄儿童父母(法定监护人)须填写电脑派位申请表,并签字确认。

符合参加电脑派位条件的鼓楼区户籍适龄儿童,可在实施电脑派位的区内热点公办小学和民办小学中最多选择2所报名。凡经审核由区教育局统筹安排学校就读的适龄儿童,不得参加区内热点公办小学电脑派位。派位结束后,如果被电脑随机派中,需在7月7日17:00前到派中学校进行现场确认,完成后续相关手续。如果被2所小学同时派中,则需明确选择其中1所。逾期未确认的,视为自动放弃。电脑派位派中后且经过现场确认的适龄儿童,其他学校不得再录取。凡电脑派位派中后又放弃的,原施教区学位不再保留,一律由区教育局统筹安排学校就读。参加报名未被派中的适龄儿童,原施教区学位保留。

初中

秦淮区公办校单校划片和 多校划片并存

初中招生以秦淮区为例。在秦淮区内小学就读的具有本区户籍的应届小学毕业生,由各小学组织升学报名和填报电脑派位志愿。跨区就读的应届小学毕业生须在规定时间内,携带《南京市跨区就读的小学毕业生回户籍地登记接洽单》、户籍簿、监护人房屋所有权证等有关材料,到监护人房屋产权及户籍所在区教育局指定地点办理升学报名登记手续和填报电脑派位志愿。

电脑随机派位由学校所在区教育局按照全市统一制定的操作规则组织实施。其中,双胞胎(多胞胎)子女参加电脑随机派位时,家长可自愿申请“双胞胎(多胞胎)绑定”电脑随机派位。

2021年秦淮区公办初中招生的施教区划分施行单校划片和多校划片并存的方案。秦淮区原由下区域实行单校划片,为施教区内每位应届小学毕业生派定初中义务教育学位;秦淮区原秦淮区域实行多校划片,为施教区内每位应届小学毕业生派定初

中义务教育学位。秦淮区原秦淮区域公办初中招生划分为三个片区进行,若填报同一所学校志愿人数未超过该校招生计划数,则直接录取;若填报人数超过该校招生计划数,则采用电脑随机派位的办法录取。未能录取者由区教育局统筹安排入学。

民办学校报名人数超过招生计划数的,所有报名人员全部实行电脑随机派位录取;报名人数未超过招生计划数的,一次性全部录取。民办一贯制学校初中部招生计划小于其小学部直升需求人数时,仅面向校内采取电脑随机派位方式录取;在保证小学部直升需求后仍有余额且多余名额少于报名人数,也要采取电脑随机派位方式录取。

秦淮区初中全面实行公办民办学校同步招生。民办学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步登记报名、同步录取、同步注册学籍。严格公民同招纪律,规范招生宣传行为,所有学校不得通过任何形式提前摸底争抢生源;不得超出教育行政部门规定增设限制条件,拒绝或变相拒绝适龄儿童少年报名。公办初中招生政策照顾对象的有关要求同样适用于民办初中。



扫码了解各区
招生政策

